

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

0- és Ujhécske, Kocsér, Törtei, Jászkarajenő községek társadalmi és közérdekű hirdetési közlönye.

A Nagyköri Kertészeti és az Ököskei Gazdasági Egyesület hivatalos lapja.
Allandó szépiroalmi melléklete a „Képes Világ”-ban.

Szerkesztőség: Nagykőrösön: X. ker. Zrinyi-utca 186 sz. Ököséken: Lelkesi hivatal.	Előfizetési díj helyben és vidéken: Egész évre 6 korona, félévre 3 korona. Egyes szám ára 16 fillér.	Kiadóhivatal: Nagykőrösön, Széchenyi-ter 78 sz. Megjelenik minden szombaton.
Főszerkesztő: Dr. Hetessy Kálmán.	Szerkesztő és lapfeljancos: D. Tóth Ferenc.	Felolvasó szerkesztő: Dr. Kovács Imre.

Tömegsztrájk.

Ma, mikor ezeket a sorokat írjuk, még nem tudjuk nem szakad-e ránk a legközelebbi napokban megérhető legnagyobb veszedelmek egyike, az általános sztrájk. A külső háború veszedelme lehet mondani elmúlt már a fejünk fölül, de helyébe áll egy benső háborúnak közeli és rémes eshetősége.

Az egész ország hetek óta a nagy sztrájkra készül elő. Minden gazdasági munka megbénul ebben a várakozásban, mintha egy szervezetben megakadna a vérkeringés. Ez a hosszú várakozás szinte több kárt okoz ennek az emgy is kifaradt és kimerült országnak, mint a mennyit maga a sztrájk okozhatna. Az egész ország szinte várja már azt, hogy a központból mikor fog kirepülni a jelszó, amely akárhogyan is, de véget vet ennek a kínos és minden megörlő bizonytalanságnak.

Mikor legelőször hangzott fel az a kijelentés, hogy az ország munkásai politikai cél érdekében a mindent megakasztó általános sztrájkot fogják alkalmazni utolsó eszközként, akkor a közvélemény először felháborodott, aztán megremült a következményektől, ma pedig teljes hidegséggel és fásultsággal várja azt, hogy mikor fognak a tömegek munkaszüneti helyett fegyvert fogni.

Az egész sztrájk legszomorúbb ténye t. i. nem az, hogy a munkások ölebeszik a kezüket, mert ez nem igaz, hanem épen az, hogy a munkára, dolgozatra termelt erőt a rombolás és harc szolgálatába állítja.

Akármenynyire is fognak vigyázni a munkások vezetői arra, hogy a sztrájk békés és csöndes lefolyást legyen, a szenvedélyeket megállítan nem tudják. Igen szép jelszó az, hogy békés sztrájkot akarnak, de a munkás sztrájkoknak meg van az a szomorú kísérő jelenségek, hogy felszabadul a csöcsélet a rendőrség felvigyázása alól és felszabadulva a legvégtelenebb rombolási düh tör ki belőle.

Nem a munkások és nem a proletárok teszik veszélyessé az általános sztrájkokat, hanem épen a hozzájuk nem tartozó csöcsélet, amely nem törődve a tettének következményeivel, tör és zúz, felidézve a fegyveres erő közelépelésének szükségét. Az aztán épen ehhez a jelenséghez tartozik, hogy a fegyveres erő közelépelését mindig mások szenvedik el, nem a rendbontó.

Épen ezek az elháríthatatlan következmények teszik szükségessé azt, hogy minden politikától menten kerekedjék felül a józan megfontolás és a békés egyezkedésre való hajlam. Össze kellene fognia minden arra hivatott tényezőnek, hogy megszabadítsa az országot és különösen az ország nagyobb városait attól a veszélytől, amelyeket rá nézve ez a sztrájk — nem mint sztrájk, hanem mint zavargás — következményeivel igen erősen sújtana. Maguk a munkások sem szívesen mennek bele ebbe a demonstrációba, épen azért mert nem tudják biztosítani annak békés lefolyását.

Nem a sztrájkjától kell tehát félnünk, mert az csak egy impozáns és esetleg

hasznos demonstráció lenne, hanem azoktól a szomorú következményektől, amelyekkel ez a sztrájk az egész országot letalajában támadhatná meg.

Diák-estély.

A régi, jó hírnevű diákbalák egyikét láttuk föleledni a diákoknak március 1-én rendezett mulatságán. Örméll töltötte el lelkiunket az az óriási, s díszesen felkészített természet meglátó közönség, amely ez alkalomra egybegyűlt. Nagyrésze volt ebben természetesen az estély műsora egyik pontjának. — az „Eleven Újság”nak. Ez teljesen új volt eddig közönségünk előtt, s nem csoda, ha olyan nagymérvű érdeklődést mutatott egy olyan oldal iránt, amely várakozását a legteljesebb mértékben — hisszük — ki is elégítette.

De nemcsak az eleven újság, hanem az egész műsor olyan volt, amely már változatosságánál fogva is, előre biztosította az estély sikerét. Intelligenciánk színe-java ott szorongott a kis méretű páholyok szűk korlátai között, de a földszintet is megtöltötte színlüttig a mulatni vágyó közönség. Nem volt üresen egy talpalatnyi hely sem.

Az „Összel” című daljáték volt a műsor első száma, amelyet Varga Józsi bátyánktól megszokott precisiással, kedvességgel adott elő a főgimnázium gyermekei. Jeszenszky Aurél tárogatóját már ismerjük, s épen ezért dícsérni felesleges is. Az a régi hangszer mindig tud új élvezetet nyújtani Jeszenszky kezében.

Tóth Imre tankép. tanár által szerkesztett „Eleven Újság” következett ezután. A meghívó által jelzett szereplők egyénisége is már arra vallott, hogy itt egy olyan élvezetben lesz részünk.

HA KÖHÖG HASZNÁLJON AZONNAL

HURUT PASZTILLÁT

mely a legmakasabb köhögést, rekedtséget azonnal elmulasztja. Egy eredeti doboz 50 fill. 3 doboz 1.30.
Kapható egyedül: Gerő Sándor Magyar korona gyógyszerteráiban Nagyköriön
Budapesten Török József gyógyszerteráiban s Thallmayer és Seitz drogeria
nagykereskedésben. Értéketlen utánzatokat utasítsunk vissza.

amelyent eddig ritkán hallottunk. Így is volt. Városunk, közéletünk híreit, pletykáit legelőköltőbb jódságait láttuk meglevente is az eleven újságban. Mint-ha csak a legelőköltőbb lelkiismeretünk szónokolt volna odaőrnő a színpadon. Gaál Pirike az eleven újsághoz író bájós, eleven, élénk előfizetési felhívása után Tóth Imre vezérkőre következtek kinek egyes nagyon is találó ötleteit a közönség. A tárca a politika, a tanügy, mind nagyon kedves — szórakoztató számai voltak az eleven újságban. Különösen tetszett a „Tanügy”, mely Os-váthné Kohlen Albinában nyert pompásan találó, kellemes megszemélyesítőt. Ő most is az a rutinos, közvetlen előadó volt, mint mindig. De ezután jött még csak az Eleven újság gerince, fénypontja a hírvet, melyet Hegedűs Jozánka, Bakó Olga személyesítettek meg. A rendőri hírvetot pedig dr. Kovács Imre ügyvéd kreálta.

Nincs szó kifejezni azt a frenetikus derűltséget, amelyet a két — természetesen józan észjárásra való — kofa-asszony beszélgetése előidézett. Ugy éreztük mintha annak a két parasz-asszonynak egyszerű beszéde, nagyon is találó volna. Náluk sápitózóbb, rossz-szabb nyelvű piaci kofát a valószínűságn sem lehet elképzelni. Bakó Olga előadói képességét már ösmertük, bár annyira fejlettnék még nem láttuk, de különösen Hegedűs Jozánka kiforrott tehetsége lepett meg, aki egészen új ezen a téren, akitől ezektől azonban még sokat várunk. Mit szóljunk a rendőri hírekhez? Dr. Kovács Imre — a mi Pipink — már előre is biztosította ennek a rovatnak a jó hírnevét. Hát meg akkor, — amikor belépett rendőrhűbában a színpadra, — s igazi körösi eleven észjárásra való logikával sorolla el előtűnik a helybeli rendőrség utóbbi időben történt ügyes-bajos dolgai. Kupléi — osztatlan tetszésben részcsültek, — csak az a kár, hogy olyan kevés volt. A tetszés legjobban kifejezte az a szűnni nem akaró tapsvihár melyet úgy a nyílt színen kapott, mint amellyel többször kihívták az előadás után. A sport a fess Varga Iduka személyében a szerkesztői úzenetek, a nyíltér, az apróhírdetések, következtek még ezután, amelyek úgy aktualitásuknál, mint az előadók ügyességénél fogva mind-mind józatos tapsviharban részcsültek. „Mikes Rodostóban” c. melodrámban Kollár Pál mélyen átértett elsőrangú szavaltató hallottuk. Balla Ily és Jeszenszky A. művészi kísérlet mellett, s végül a diák zenekar Neugebauer Robi bácsi vezetése alatt tüzelt föl a különben is táncra szomjas fiatal-ságot.

De ne feledkezzünk meg Bánóczy Endre tanóról sem, kinek fáradsáttalan munkássága méltó jutalmazást nyert ebben a fényes sikerben, a mely az általa rendezett mulatságot honorrálta. Kiválóság virradtjg tartott a tánc, — a gondatlan jövedv ismét derűsés varázsolta a régi — szűk báltermet, —

amelynél jobbat, bővebbet ilyen díszes közönség méltán érdemelt volna. Most kellétn volna látni az illetékes tényező-knek hogy mily nyomorúságos, életre, egészségére egyaránt veszélyes légvonal a tánc- és étterem. Elvishetetlen füst és hőség mindenfelé. Sehol egy villanyos szellőztető. A padló fölgörbítve s belyukadva sok helyen. Meg aztán a kiszolgálás sem volt megfelelő. Weiszert eddig az ellenkezőjéről ismer-tük. Szeretjük hinni, hogy máskor más-kép lesz. Szóval a szellemi élvezetért testileg elletl megszervezni a közön-ségnek.

Lapunk mai számában, a Csarnok rovatban közöljük Tóth Imre tankép. tanár általt irt „Eleven Újság” egyes cikkeit azoknak a számára, — akik a mulatságon való megjelenhetésben akadályozva voltak. Bár jelezhetjük, hogy azokat látni és hallani hasonlíthatatlanul nagyobb élvezet volt, mint gy leírva olvasni őket. Dehát kárpótlásul így is jó.

Kívánjuk, hogy fiatal tanáraink ezután is tartssák meg azt a fiatalos jövedvt, humort, mellyel közönségünket eddig is elaraszolták, hogy ezután is meg sok ilyen élvezetes estét szerzhessenek nekünk

A nagykörös kertészeti egyesület közleményei.

Egyetűnk tagjai részére még néhány kedvezményes ári fészekodu van rak-tárón.

Amennyiben tagtársaink ilyen fészek-odu elhelyezés és gondozására vállalkoznak, ebbeli szándékukat az elnök-ségnél jelentsek be.

Nagykörös, 1913. márczius 4.

Elnökség.

Ismételnénk kérjük az egyesületi tago-kat, hogy „Thanaton” szükségletüket az egyesületi pénztárnál (naponként reggel 8—10 óra között) biztosítsák s a Thanaton átvételre jogosító utalványt váltssák ki.

Nagykörös, 1913. márczius 4.

Elnökség.

A mult évi permeczőpög kiállítás alkalmával visszamaradt eredeti „Ver-morel” és egy Sirocco permeczőpög az egyesületi tagok által átvethető.

Nagykörös, 1913. márczius 4.

Elnökség.

UJDONSÁGOK.

Helyreigazítás. Lapunk mult számában „A nagykörös kaszinó közgyűlése” c. cik-kümből reterensnik feledekenységé folytan a három megválasztott pótválasztmányi tag névsóra kimaradt. Pótlásul közöljük, hogy pótválasztmányi tagokul ifj. Beretvás János, Czibulka Gyula és dr. Kovács Imre választattak meg.

Közösnyitnylvánítás. Mindazoknak, kik szeretetl edes anyánk özv. Szabó Sándorné

temetésén megjelentek s részvétükkel fájdal-munkat enyhítették, ezután is öszinte kö-zöszömet mondnék. *Szabó-sálad.*

Felolvasó délután. Ma egy hete, azaz március 2-án tartotta meg a jöteknőny-eget és a főgimnázium tanári kara együt-tesen rendezett műsoros előadását, szépszámú intelligens közönség előtt. A műsor első és legkiemelkedőbb száma Tóth Imre tanítóké-pezei tanár magvas, tudományos és élvez-tes felolvasása volt. Felolvasása melyet la-punk más helyén egész terjedelmében köz-ölünk s melynek címe: „A földrajzi tényezők hatása az emberiség művelődésére”, mind-végig teljesen lebilincselte a hallgatóság figyelmét. Örömmel constaltjuk, hogy ké-peződnk kiváló tanári kara ifji kártsárkubban — kinek tréás, szellemes ötletei a szom-bati diák-estély közönségét derítették vidám hangulatra s kinek vasnap délutáni magas képzettségű tanusok előadásában talált némes szórakozást a közönség — ismét egy teltségűs így erővel szaporodott. Majd Singer Tibor szép előhadásról tanusok zongora játéka után Kollárs Böske, Szent-petery Bertá, Singer Margit és M. Kovacs Irén adták elő Berzák Árpádnak „Szürke kabát” c. vígjátékát, a darab tartalmának megfelelően. A szereplők egyik legügyeseb-bike volt a kis Kovács Lajoska. (E fü szí-nész lesz, akáki meglassa.) Végül Végli Jenő szavalt Singer Tibor zongora és Neu István hegedű kísérete mellett. Úgy a szav-olat, mint a kíséret, elég ügyes volt.

Nagykörös városi központi választmánya Póka Károly polgármester elnökele alatt í. hó 3-án ülést tartott, mely alkalommal az országyűlési névjegyek kiigazítását esz-közli küldetésűs tagjaiul Szappanus Sándor közp. választ. tag elnökelele alatt Szalay Ambrus, Cseri László közp. választ. tagok küldettek ki azon utasítással, hogy munká-lataikat az jjonnan felvetkekről és a kila-gyottakról — példányban készítenéd név-jegyekkel együtt 1913. év március 30-ig a központi választmányunk mutassák be, s azokat, kiket kihagyandónak találnak, a kihagyás okának közlésevel az előjáróság útján rásban értesítsék.

Pestmegyei gyűlés. Pestvármegye tör-vényhatóságú bizottsága Budapesten a vármegye székházának üléstermében e hó 10-én rendkívüli közgyűlést tart.

Fülfő mtrigolyok. A nagykörös homoly-tályi községi iskola növendékei között a fülfőmtrigoly járványosn fellépett, így ezen iskola bezarátása a hatóság elrendele.

Sorozás Nagykorón. A fisorozás ná-lunk folyó hó 10-én, 11 és 12-én lesz meg-tartva, a sorozó bizo-ság működését napo-nként reggel 7 órakor kezdni meg. A sorozó bizottság polgári elnökűl id. Beretvás Já-nos, polgári orvosul Dr. Szabó Mihály nevezettek ki.

Hálalozás. Nagy kiterjedést családot bo-rított gyászba özv. Szellő Sándorné özv. Miskolci Lúdia asszony, akit f. hó 4-én éle-tének 72-ik, özvegységének 26-ik évében hosszas betegeskedés után elhunyt. A meg-boldogulat f. hó 6-án d. u. 3 órakor temet-tek el nagy részvét mellett a ref. egyház szerzetárai szerint.

Táncvígza bál. Kmetkyó Andor és neje okl. táncitanítók í. hó 8-án, azaz ma este a

városi szálloda földszinti nagyermeben zártkörű táncszála bál rendeznek, mely alkalommal a régebbi és legújabb táncokat mutatják be tanítványai. A sikerreltnél gerkező bál kezdése este 8 órákor lesz. Amint az előtűnik levő díszes meghívóval kintünk, tanítványaink egész serege — 150-en — fogják lejteni a szebbnél-szebb táncot.

Házvétel. Özv. Molnár László Vajda Ilona urné megvette Kiss László V. ker. 164 számú házat 12.200 koránt.

— **Meghívó.** A Nagykovácsi Ipartestület március hó 9-én, délelőtti 9 órákor Nagykovácsón, a testületi székházban tartandó díszgyűlésre, melyre az i. t. ipartárhozó községeket, a t. iparos urakat, valamint a segédmunkás urakat van szerencsénk tisztelettel meghívni. Tárty: Kamaránk utján a nagyméltóságú ipar- és kereskedelmi miniszterium elismerő oklevéllel és 100 korona jutalombillal tüntette ki Szőke Ferenc Páncél Gyula urát ma is foglalkozásban levő s 22 évet egy helyben elföltött kalapos segédmunkást. A jutalmat a méltóságos Thék Endre, dr. Krejcsi Rezső és fogalmazója Kármán Ádám urak hozzák Budapestről és adják át ünnepélyesen a kitüntetelt férfiaknak. Nagykovács, 1913. március 4. Szívós Ferenc ipart. elnök. Meszáros Lajos ipart. jegyző.

Romlott takarmányrépamag. A mult nyári és őszi szakadatokan esők okozták, hogy a répamagot a legelőb termelőhelyeisen nem bírták szárazon betakarítani, hanem ott cserázott ki a földjén. Az ilyen mag sola sem hogy répát teremni, mint nagyobb részben ki sem kel, s ami kevés meg kicserázik, az sem bír elég terméreményvel, hogy rendszer répát fejlesszen, hanem újnyi vékonyaságú gyökereit fejleszhet csak. Ember emlékezet óta meg sola sem került annyi megbizhatatlan, gyengén cserázó és kevert répamag forgalomba, mint az idén. Gazdáink helyeszerése fognak cselekedni, ha répamag beszerzése alkalmával a legszigoribb *résbéli* jótállást követelik az eladó részéről csiraképes-ség és fajazonosság tekintetében. A hol nem tartja majd a gazda szemelőtt ezen óvatosságot, ott az azt kockáztatja, hogy az állattartásnál katasztrófavá haláros bajok érthetik. Amint egybíránt halljuk, a földművelésügyi miniszterium szintén készül állati foglalnai ez ügyben.

Közgyűlés. Nagykovács város képviselő-testülete folyó hó 7 én és folytatva a következő napokon közgyűlést tartván, amely alkalommal több fontos tárgy került megvitatás alá, a hozott határozatokról a jövő számban hozunk referátát.

Kövétésre méltó példa. Halász László tabadji (Fejérm.) tanító földünk részére az ottani ref. egyházi presbyteriuma évi 200 korona drágasági pótlókat szavazott meg. A presbyteriumnak ezen nemes cselekedete dicserétre nem szorul.

Városi bérlet. Nagykovácsón a Széchenyi-fürdőkeriben a vendéglő és fürdő az összes helyiségekkel hat évre leendő bérbeadására az árvers 9-én, vasnap d. e. 9 órákor a gazdajánacsokni hivatalon fog megtartatni.

Felmentő tétel. Bekes Sámuel nagykovácsi nyársapító kormaszó és kecskeméti kir. törvényszék a mult év őszén súlyos testi sérülés büntette miatt egy évi szabadságvesztésre ítélte, mivel a kormaszájában egy

embert — aki feleségét bántalmazta megölt. A mult napokban került főtárgyalás alá ezen ügy a kir. ítélő táblánál, hol Bekes Sámuel felmentéssel — jogos védelem címén.

Toronymagasan áll a sok ezer elismerőlevél, a rendkívül gyorsan emelkedő kereslet bizonyítja legjobban, hogy az új francia „Anti-Peronospora” permetezőszert magasan áll a kétköz és egyéb permetező szerek felett. Anti-Peronospora-permetezéssel nemcsak peronospora, hanem egyuttal lisztharmat is egyéb rovarbetegségek ellen is védekezünk. A por minden egyéb hozzáadás nélkül vízben oldandó és azonnal használandó. Az oldat annyira folyékony, hogy a permetetői sola nem dugaszolja el A permetezés hónapokig látható és jó hatású marad. Még olyan vidékeken is, ahol a sok kékkő permetezés eredménytelen maradt, az Anti-Peronospora-permetezés gazdag szőlőtermést és kiváló bor- és gyümölcsminőségeket eredményezett. Leírás, elismerőleveleket és ajánlatot ingyen és bérmentve küld Pick H. és Társa, Budapest, V. Akadémia-utca 16.

Kertészeti szakelőadás. Ismételten figyelmébe ajánljuk a nagyérdemű közönségnek, hogy Magyar Kázmér kir. tanácsos ur a helybeli kertészeti egyeslet felkérésére folytán a f. évi március hó 9-én, Vasnap délután 3 órákor a városi szállodai emeleti díszteremben az ökszerű gyümölcs csomagolásról és e téren a nőeknek fontos hivatásáról szak előadást tart. Felkérjük és felhívjuk a gyümölcs és szőlő termelőket és különösen a nőket is, hogy ezen a gazdaközönség érdekében tartandó fontos előadásnál minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. *A kertészeti egyeslet előhívege.*

— **Nyilvános vásárlás.** Felülvezetés és bektüldések a Nagykovácsi Iparoskór február 22-én tartott táncmulatságára Weisz Jenő 10 K, Bazsó Lajos 8-40 K, Segesvári Imre 7 K, Szívós Ferenc, Kollárs Lajos 5—5 K, Dr. Fenyves Pál 4 K, Kollárs Béla, Molnár Dániel, Papp Károly 3-40—3-40 K, Kis József, Gal Ambrus, Réhberger Miksa, Bazsó Kálmán, Péter Árpád 3—3 K, Izó Mariska, Varga Ferenc, Meszáros Lajos 2-40—2-40 K, Vladár József, Szűcs Dénes, Szarvas György, Dr. Kenyeres Gyula, Schlakta Lajos, Szűcs Ferenc, özv. Dr. Ambrusné, Heller Endre, Kelecsényi Miklós, Szathmáry László, Singer Mór, Gyursánszky László 2—2 kor. Garzó Gyula, Peil Jenő, Sánta Ferenc, Gál Sándor, Garaczi Mihály, Rokolya Juliska, Tircsi Lidika 16C—160 K, Dr. Lisznai Pál, Gerő Sándor, Hegedűs Gyula, Benedek György, Labanc Ambrus 40—1-40 K, Szabó Pál 120 K, Páncél Gyula, Vitkó Ferencz, Schiffer Mór, Fekete István, Csete Gyula, Körtvélyi Dániel, N. N., Tancsa Imre, Szűcs József, Fehér Samu, Farkas N., Halász Zsigmond, Schwarz Hermann, Nagy Sándor, Szabó Péter, Papp Sándor, Veisz Lajos, Makai Ferenc, Soós József 1—1 K, Józán Ferencné, Józán N., Szepe György 80—80 fill., Schiffer N. 60 fill. Tűze Balázs 50 fill. Kádár N., Kolozsi Kálmán, N. N., Szívós N. Szatmári Imre, Korsós László, Molnár Juliska, N. N., N. N., N. N. 40—40 fill. A szives felülvezetésnek és a bektüldőknek ez uton mond halás köszönetet az iparoskór előjárósága. Boros Eszti ke. a.-nak a rendező szallagok csinos előkészítéséért köszönetet mond a rendezőszék.

Gyilkossági és öngyilkossági kísérlet. Mult hó 28-án rémes gyilkossági és öngyilkossági kísérlet történt Nagykovácsón, egy vad szenvedélyűtől elvakult ember előbb két nőnek, azután pedig saját életét szándékozta kioltani szerencsére azonban eme terve nem sikerült. Ugyanis a jelzett napon Jancsó Miklós 28 éves földműves nagykovácsi lakos megjelent l'atonay Pál gazdálkóró házában, ahol az ott szolgálatban lévő Dávid Gizellát kereste, akinek egy levelet nyújtott át azzal, hogy azt atyja küldte neki. A léány mit sem sejtve, a levelet olvasni kezdte és midőn a levélolvasás lekövető figyelmét, Jancsó fellaszálva e pillanatokot, kivette zsebéből revolvert s közvetlen közelből a léányt fejbe lötte azután rögtön elszaladt. Patonayék házatól egyenesen IV. kerület 475. szám alatt levő lakására rohant, ahol a reá várakozó Pozsgai Juliánéval egész nyugodtan szobájába hívta, itt az ajtó beültől magukra zárta, azután hirtelen Pozsgai Juliáné fejbe lötte, majd a saját szájából lötte. Jancsó mindkét lánynak udvarolt, sőt Pozsgai Juliánával már két ízben vadlázasságban állt. Jancsó megkérte Dávid Gizellát, hogy legfő a felesége azonban ezen kérelmet a léány visszautasította, miért az meglegyegette azzal, hogy ha az övé nem lesz, akkor másé sem lesz. Pozsgai Juliáná színtén megadta Jancsóval, hogy felesége legyen, mert Jancsó kicsapongó életet folytatott, aki vagyontól és kereséctől elparazolla. — Sem Jancsó, sem két áldozatának sebészlése nem életveszélyes, Jancsó a rendőrség letartóztatja, aki jelenleg a kórházban van ápolás alatt, felgyógyulása után átadják a kecskeméti kir. ügyészségnek.

HIREK A SZOMSZÉDBÓL.

„Törtel és Vidéke Fogyasztási és Értékelési Szövetkezet”-re vonatkozólag a 8-ik lapszámunkban egy kis cikkcekkét közzöltünk, amelyre a következő választ kapjuk:

„Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagybesszű lapjának 8-ik számában „Hirek a szomszéd-ból” című rovatban a „Törtel és vidéke fogyasztási szövetkezet”-re vonatkozólag valamely jövendő-mondó ír került be.

Szíveskedjék válaszukat ugyanazon rovatban becses lapja legközelebbi számban közreadni közzétenni.

Nem tudjuk, ki lehet a bektüldő. csak gyanítjuk, hogy vagy olys valaki, akinek 1913. május elseje már előre nyomja a tyűkszemét, vagy olys valaki, akinek fogalma sincs az ügy állásáról, de meg nem is érta a dolgot; azl isz, hogy az *asszony* lett volna, mert azok küzdenek legjobban a szövetkezetet, mert azok értik és érzi legjobban a fogyasztási szövetkezet hasznosságát!

— Mi nem vesszük el a tudósító „profétái jövendő-mondó tudományát” de alapos reményünk van, hogy amint most is, úgy a jövőben is szemébe mondhatjuk a mi jövönket feltű tudósítónak, hogy „aki nem tud arabulul, ne beszéljen arabul!”

Egyébként a mai napig 490 drb üzletész jegyeztek a 5 K és f. é. március 25-ig kelte a részjegyek értéket lefizetni, mégis felhívás nélkül már 797 korona van lefizetve.

Mi nem „álkeresztényeskedünk”, tag lehet mindenki, csak kereskedni nem. Mi senki ellen nem óhajtunk „dolgozni”, csak saját zsebnéket akarjuk megvédeni, a befelől jogtalan zsarolásnál elősködőket a hírtelen megmagadagodó örömmámortól megóvni, úgy gondolkozván, hogy egy liter kőolajért nem leszünk kénytelenek 40 fillért fizetni.

Igy hát tisztelt ismeretlen tudósítól ur nyugodjék meg bajlóslatú babéraján, s ne fájjon Neki a Mi fejünk. Vagy talán állandó „mozit”, vagy „komédiát” alapsítunk???

Törtel, 1913. február 23-án.

Hazafias üdvözléssel:
Sziromak Béla plebános,
felügyelőbizottság elnöke.*

Mi közérdekből szívesen eleget teszünk a válasz szöszerezéni közlésnek, mert azt tartjuk, hogy a lap épen a nyilvánosságának van szánva, tehát a nyilvánosság előtt a pró és kontra véleményeket fel kell tárni. Természetes így, hogy a saját gondolkodásunkat sem rejtjük véka alá, tehát a válaszított „arabusi” megjegyzéseire azt válaszoljuk, hogy az a nagykörösi riportertünk, akinek asztalára került a fogyasztási szövegeket megalkulásának híre, nem mai gyerek, akinek bizonyos tapasztalatai ma vannak az életből, tehát az ő megjegyzése szerint (lehet, hogy ez nem mindenkié és nem is várja, hogy mindenki leterdepeljen előtte) a beklődött hír után a saját véleményét is oda szúrta. Azt tartván „kinek a pap, kinek a papné”, Mi tehát egyrészt érdemes riportertünkre sem haragszunk, hogy talán komor véleménynyel van egy és más dolog iránt, de másrészt igazán örülünk, hogy ha egy közérdekű szolgálat vállalkozás a közzavára viragozni fog. Sőt a pesszimistákusan gondolkoló riportertünk azt mondta: „örül a pró és kontra véleményeknek, mert látja a saját iránti lelkesedést, amely származik a hírre, így kiemelve az érdeklődés mezejére, felszínen tartja és ő nem próféta, hanem csak riportert”.

Ókésken az utolsó vallásos délután márc. 9-én vasárnap délután lesz a következő gazdag, változatos és szép programmal: I. Folyavas Faragó László tanító. II. Szavaló Tóth Lajos tanító. III. Folyavas Nemcsik Endre rektor. IV. „Oh nagy Isten” előadja a dalárda. V. „Honvéd meséje” szindarab egy felvonással. Előadják: Gyulai Gusztáv, Kiss Bálint, Szabó Juliánna, Takács Irén. VI. Záróbeszéd tart Dr. Helessy Kálmán Lelekész. VII. 179. dicséret 10-ik verse, elő adja a dalárda. VIII. Ima. IX. XC-ik zsoltár I és 9-ik versét éneklő a gyülekezet.

CSARNOK.

A nagykörösi március 1-i diákbalái műsor legvonzóbb pontját képezte

Tóth Imre tan.-képezdeai tanár szellemes elme terméke az „Eleven Újság”, amely tehetséges műkedvelői gárda adott elő óriási sikerrel.

Kérésünkre a tanár ur közlés végett szívesen volt átengedni, az „Eleven Újság” csaknem minden egyes számát. Megjegyeztük minden rovatnál, hogy ki mondotta el. Ekként az eleven újságot nyomtatott újsággá változtatjuk át.

A legelső szám az „Előfizetési felhívás” volt, melyet verses beköszöntő formájában Gáll Pirike személyesített meg. Utána következett a *Vezérkélek* előadja Tóth Imre tanár.

Hölgyeim és Uraim!

A mi engem illet, én azért nem beszélek versben, mert a vezérkélekkel ez ten dívat, de meg azért sem, mert nem akarom szaporítani ellenségeimet. Ezek után pedig időzöm önöknek, mint eleven újságnak olvasóit, illetve hallgatóit!

Előfizetési felhívásunk annyira eleven volt, hogy a nagy sietségben sok mindenről elfelejtkezett beszélni. Örökké csak azt az 5 forintot emlegette! Pedig fizetni — az nem jó! Nöde majd én kiegyezek a m. t. közönséggel, csak egy kis előleget kérek és ez legyen a — figyeljen.

A mint már eddig is tetteszték látni, hát ilyen az eleven újság! Eleven benne minden! Gondolom szeretnék a többi újság-szerkesztő urak is, hogyha rovatik ilyen fürgék, szépek lennének! S kérlek önök, hogy miért éppen én szerkesztem ezt az újságot? Hát kérem el lehet képzélni egy kértósi tanár embert újságszerkesztő nélkül? Sőt amint hallom, legújabbban kötelezővé is tették a hirlapi munkálkodást!

A mi eleven újságunk is — mint a többi sok — természetesen hiánypótlónak érzí magát, nemcsak az estély műsorában, hanem azért is, mert még nálunk ilyen nem volt! s ez indított bennünket ennek az eleveniségnek a kiadásába!

Eleven lesz az a csinya politika, a háborzongató tárcsa, a fürgé sport, a tanügy, s meg fogjuk látni, hogy apróhirdetésünk olyan hosszú, hogy sokan találnak benne ideát! Szerkesztői zeneitünk minden kérdésre kimerítően válaszolnak.

A mi végül reám — vezérkékre vonatkozik — hát én is csak olyan vagyok, mint a többi vezérkélek! Úgye a vezérkélek sürget minden újítást? De ha már megvan, ugyan csak ő találja őket rosszaknak. Mindenből van benne egy kicsi — de rendszeren nem jó. A vezérkélek veszekszik, szid, bírál, ordít... de én mindzet most nem teszem! Azért az 5 forintért igazán nem érdemes!

Hanem még valamit! Azt eddig is láthaták Hölgyeim és Uraim, hogy lapunk fellegása eltér a közönséges lapok subvencio-

nált fellegásától! De subvencio nélkül még lapot nem látnék úgy-e? Ma az egyik kapja, holnap a másik, a szerint, a mint bukkia a kormánya.

Ezért kérek én is Hölgyeimtől és Uraimtól egy kis subvenciót: — Ez ez legyen a laps és a kacaj, melyet lapunk hasábjai várásznak a tenyerekre és az arcokra!

(Folytatjuk.)

ANYAKÖNYVI ÉRTESÍTÉS.

Szülőttek és megkeresztelték ref. részről:

Dezso Balázs sz. Nagy Juliánna sz. Diene fia. Rab Dániel Szűcs Lidia sz. Balázs fia. Nagy Kálmán Nagy Juliann sz. Julianna leánya. Godány Ferenc Szentpétery Terézia sz. Sándor fia. Bazsó Lajos Kollársz Margit sz. Lajos Antal fia. Kapus Ferenc Nagy Terézia sz. Zsuzsánna leánya. Horváth István Szabó Erzsébet sz. Erzsébet leánya. Hegedűs Ferenc Móra Eszter sz. Rozália leánya. Barta Ferenc Mogyorósi Julianna sz. Lajos fia. Varga László Gódy Lidia sz. László fia. Kaiser Jakab Illés Judit sz. Ilona leánya. Szabó István Tóth Terézia sz. Rozália leánya. F Nagy István Cséte Borbála sz. Borbála leánya. Nagy Ferenc Szabó Terézia sz. Ferenc fia. Debrezsné Sándor Takács Mária sz. Zsuzsánna leánya. Rab Sándor Horváth Terézia sz. Sándor fia. Halmi Károlyi Demjén Zsuzsánna sz. Ilona leánya. D. Szabó Gyula G. Szabó Rozália sz. Rozália leánya. Précseyi Ferenc Molnár Eszter sz. Ferenc fia. Rab Ambrus Sallai Eszter sz. Ambrus fia. Barkó Sándor Aszódi Terézia sz. Terézia leánya. Erős László Kovács Lidia sz. Lidia leánya. Hencz László Bán Lidia sz. László fia.

Szülőttek róm. kath. részről.

Hajdú József Mucsi Teréz sz. Teréz leánya. Mészáros István Halmi Eszter sz. László fia. Fehér Pál Fekete Juliánna sz. György fia. Vikartóczy Sándor Flórek József sz. Teréz leánya. Kovács István Vadász Julianna sz. Károly fia. Kőházi Ferenc Kőházi Lidia sz. Lajos fia. Fokti Pál Tóth Eszter sz. Ferenc fia. Szatóry Ida Johanna sz. Aladár Kázmér fia. Kecskes József Sárk Julianna sz. Dániel fia.

Kihirdetett jegyes párok ref. részről:

Kopa László Pantó Juditlalt. Varga Ambrus Németh Teréziával. Fodor György Józsa Máriával. D. Szabó Balázs Eszter Máriával. Becser Ambrus Dávid Eszterrel. Kovács Ambrus Csipő Borbálával, Halog István Racz Lidival. Varga Pál P. Szabó Erzsébettel. Molnár Imre Lórált Eszterrel. Kuli István Bacsó Katalinnal.

Házasságot kötött ref. részről:

Kása Ambrus Sasi Teréziával. Kis György

A jelenkor legjobb, legtartósabb kézi készítményű „Lichtmann” cipők helyben egyedül

Kertész Gyula uri és női divatúru üzletében

kapthatók. Úgy tartósság mint kitűnő formáival felülmúl minden eddigi készítményt. Minden párért készítője által legmesszebbmenő jóátalás biztosítatik. Nagy választék elsőrendű kalapok, nyakkendők, uri és női fehéreművek, kiváló minőségű kesztyűk, ruhadíszek s minden e szakmába vágó cikkekben.

Boros Máriával, K. Kis Dániel Cseri Máriával, Varsányi Sándor Korsós Erzsébettel, Máté Ferenc Galda Eszterrel

Meghaltak ref. részről:

Marton Pál 2 éves, özv. Szabó Sándorné Szabó Mária 79 éves, Solyom Pál 76 éves. Koncz József 89 éves. Tóth Zsuzsanna 58 éves. özv. Ungvári Józsefné Bakai Julianna 91 éves. Csete Ambrusz 76 éves. özv. Varga Lászlóné Tóth Terézia 65 éves, Bolocska Terézia 32 éves, özv. Szellő Sándorné Miskolci Lidia 71 éves. Cseri László Kálmán 2 h napos.

Meghaltak róm. kath. részről:

Nagy Sándor 2 hónapos, Pauer József 6 éves, Czákó József 5 hónapos, Dabizs István 22 éves, Balla István 78 éves, Majoros Erzsébet 81 éves.

KÖZGAZDASÁG

Magyarországon nevezetesebb vásárok.

Márc. 9-től Márc. 16 ig.

Márc. 9 vasárnap. Jászfényszaru (Szolnok m.) és 10 kirakó v. Kecskemét (Pest m.) 3-10 mindennemű v. Kolozsvár 9-11 ló és marha és 12 kirakó v. Monor (Pest m.) és 11 kirakó v.

Márc. 10 hétfő. Akasztó (Pest m.) Cete (Fehér m.) 10-12 mindennemű v. Kőszeg (Cis m.) Léva (Hars m.) 11 gyapjú és bőrv. 12 kirakó v. Marosvásárhely (M. Torda m.) 10-12 mindennemű v. Nagyatád (Somogy megye.)

Márc. 11 kedd. Kövesd (Tolna m.) Roznyó (Gömör m.) Szászváros (Hunyad m.) 11-12 ló és marha v. és 14 kirakó v.

Márc. 12 szerda. Ecsény (Sáros m.) Gyertyoszentmiklós (Csík m.) 12-14 mindennemű v. Körmeny (Vas m.) Szilágycseh 12-13 mindennemű v.

Márc. 13 csütörtök. Hajdulaháza. Nagyatócsa (Nyitra m.) Segesvár (Nagy Kükküllő m.) 13-14 ló és marha v. 15-17 kirakó v.

Márc. 14 péntek. Aszód (Pest m.) Kőhalom (N. Kükküllő m.) 14-15 mindennemű v. Rimaszombat (Gömör m.) Temešvár 13-14 sertés, juh és marha v. 14-15 ló v. és 13-17 kirakó v.

Márc. 15 szombat. Csíkszentgyörgy. 15-16 mindennemű v. Győr 15-17 ló v. és 17-18 kirakó v. Gyulaféhérvár 15-17 mindennemű v. Hódmezővásárhely 15-16 mindennemű v.

Márc. 16 vasárnap. (Álpár (Pest m.) 16-18 mindennemű v. Jászberény (Szolnok m.) Kalocsa (Pest m.) Kiskunfélegyháza (Pest m.) Kispajzások (Szolnok m.) Kunszentmiklós (Pest m.) Mezőkövesd (Borsod m.) Nagyváradi (Bihar m.) 14-15 sertés és juh v. 16-18 ló és marha v. 16-21 kirakó v. Parajd (Udvarhely m.) 16-18 mindennemű v. Vác (Pest m.) 16-17 mindennemű v. Zombor (Bács m.) 16-17 mindennemű v.

Vásárhelyezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Zombor (Bács m.) márczius 23-24-iki vásárját márc. 16-17-én tarthassa meg.

Árverési hirdetmény.

Néhal Tancsa Ferencné féle ház X. ker. 49 sz. Csete Mihály szabómester szomszédságában Március hó 2., 9. és 16. napján délután 2 órakor önkéntes árverésen el fog adni; addig is értekezni lehet libássy Lajossal és Antal Ferencné szül. Balogh Máriával X. ker. 188. szám alatt. —3

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém b. tudomására hozni a n. é. közönségnek, hogy kovács-üzletemet, amely már 16 év óta a Danóczy-féle házban van, továbbra is megtartom. Kérve a t. közönség b. pártfogását továbbra is. Ugyanott egy fiu feljés ellátással tanulónk felvételét. Maradtam teljes tisztelettel

2-3 Garaczi Antal kovácsmester.

Gyümölcsfa eladás.

Szives tudomására hozom az érdekeltek közönségnek, miszerint csemői Márialepemen a gyümölcsfa kiadása megkezdődött.

Kapható telepeken alma-, körte-, barack-, őszibarack-, szilva-, cseresznye-, meggy-, dió-, birs- és eperfa a nagyban gyümölcstermésre alkalmas fajtákban, valamintogyoróbokrok és vadgesztenyefák is.

Az árak szigorúan a törzsvastagság és minőség szerint vannak számítva.

Egyes példányok ára darabonként 10-20-50-60 fillér.

Kész termőfák, 40-50 milliméter törzsméretével 80-100 fillér.

Kiadási nap: az itthon kiadott jegy ellenében bármely hétköznap.

10 koronán felül rendelésnél házhoz szállítva.

Nagykörös, 1913. tavasz.

Papp Gedeon,
faiskola-tulajdonos.



ad. 1217 - k. i. 1913. szám.

I hirdetmény.

A Kalocsa Balázs-féle külső bányomi szőlőben helyezni nyessedék eladására az árverés a helyszínen a folyó évi március hó 17-ik napján déltől 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. évi március 6.

K. Faragó gazdalanácsnok.

Figyelem.

2-3

Használt és új ajtókat, ablakokat olcsón kaphatók I. ker. Czeglédi-ut 350 sz. alatt Gedő Hugónénál.



Értesítés.

Értesítem a jószágtartó gazdaközönséget, hogy gógányi birtokon 25 hold egytagnak álló legelőnek alkalmas kaszáló földemet egy vagy több évre is, egyeseknek vagy társaságunk hasznóberbe adom. Megegyezés esetén a jószág részére megfelelő aklot éleket és alom szalmával is ellátom. Szücs István III. ker. 94 sz. —3

Egy keveset használt, jó karban lévő
kerékpár
eladó lapunk nyomdájában.

Eladó házak.

VIII. ker. 25 sz. háza mely áll 3 szoba, 2 konyha, éleškamra, istálló és mellékhelyiséggel, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt.

Futó József III. ker. 150 sz. adómentes háza, mely áll 5 szoba, fürdőszoba, üveg folyosó, 3 konyha, 2 éleškamra, pincesz, kert és 2 részre osztott kövezett udvarból kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. —3

Vladár László VI. ker. 75 sz. háza mely áll 3 szoba, 2 konyha, éleškamra fáskamra, pincesz és luggassal beültetett udvarter és kertből, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy írodán. —7

özv. Gáll Ambruzsnénak a III. ker. 214 b számú (Garai-féle) háza örök áron eladó, értekezni lehet III. ker. 209 sz. lakásán. —2

Mi nem „álkeresztényeskedünk”, tag lehet mindenki, csak kereskedő nem. Mi senki ellen nem óhajunk „dolgozni”, csak saját zsebünket akarjuk megvédeni, a belőle jögnél szaralással élőködőket a hirtelen megzagadkozó örmámortól megóvni, úgy gondolkozván, hogy egy liter kőolajért nem leszünk kénytelenek 40 fillért fizetni.

Gyű hát tisztelt ismeretlen tudósító ur nyugodj meg! bajláltsd báberánj, s ne lájjon Nekí a Mi fejünk. Vagy talán állandó „mozit”, vagy „komédiát” alapsítsunk???

Törtel, 1913. február 23-án.

Hazafias üdvözlétel:
Sziarmk Béla plebános,
felügyelőbizottság elnöke.*

Mi közérdekből szívesen eleget teszünk a válasz szóserintti közlé-ének, mert azt tartjuk, hogy a lap épen a nyilvánosságának van szánva, tehát a nyilvánosság előtt a pró és kontra véleményeket fel kell tárni. Természetes így, hogy a saját gondolkozásunkat sem rejtjük véka alá, tehát a válsázcikk „arabusi” megjegyzéseire azt válaszoljuk, hogy az a nagykőrösi riportertünk, akinek asztalára került a fogyasztási szövegekkel megalkulásának híre, nem mai gyerek, akinek bizonyos tapasztalatai már vannak az ételből, tehát az ő megjegyződése szerint (lehet, hogy ez nem mindenkié és nem is várja, hogy mindenki tederpeljen előtte) a bekdült hír után a saját véleményét is oda szúrta. Azt tartván, „kinek a pap, kinek a papné”. Mi tehát egyrészt érdemes riportertünkre sem haragszunk, hogy talán komor véleményével van egy és más dolog iránt, de másrészt igazán örülünk, hogy ha egy közérdekű szolgáló vállalkozás a közjává várokozó riportertünk azt mondá: „örül a pró és kontra véleményeknek, mert látja a saját iránti lelkesedést, amely számyra kapja a hírt, így kiemelve az érdeklődés mezejére, felszínre tartja és ő nem próféta, hanem csak riportert.”

Ökészkén az utolsó vallásos délután márc. 9-én vasárnap délután lesz a következő gazdag, változatos és szép programmal: I. Felolvas Faragó László tanító. II. Szavalt Tóth Lajos tanító. III. Felolvas Nemcsik Endre rektor. IV. „Oh nagy Isten” énekja a dalárda. V. „Honvéd meséje” szindabar egy felvonásban. Előadják: Gyulai Gusztáv, Kiss Bálint, Szabó Juliánna, Takács Irén. VI. Záróbeszéd tart Dr. Helessy Kálmán. Lelkész. VII. 179. dicséret 10-ik verse, elő adja a dalárda. VIII. Ima. IX. XC-ik zsoltár 1 és 9-ik versét éneklé a gyülekezet.

CSARNOK.

A nagykőrösi március 1-i diákballi műsor legvonzóbb pontját képezte

Tóth Imre tan. képezdei tanár szellemes elme terméke az „Eleven Újság”, melyet tehetséges műkedvelői gárda adott elő óriási sikerrel.

Kérésünkre a tanár ur közlés végett szíves volt átengedni, az „Eleven Újság” csaknem minden egyes számát. Megjegyezzük minden rovataln, hogy ki mondotta el. Ekként az eleven újságot nyomtatott újságá változtatjuk át.

A legelső szám az „Előfizetési felhívás” volt, melyet veszeközőnk formájában Gáll Pirike személyesített meg. Utána következett a **Vezércikk**: előadta Tóth Imre tanár.

Hölgyeim és Uram!

A mi emögillet, én azért nem beszélek versben, mert a vezércikknel ez nem divat, de meg azért sem, mert nem akarom szaporítani ellenségeimet. Ezek után pedig üdvözölöm önöket, mint eleven újságunk olvasóit, illetve hallgatóit!

Előfizetési felhívásunk annyira eleven volt, hogy a nagy sítésgeben sok mindenről elfelejtkezett beszélni. Örökké csak azt az 5 forintot emlegette! Pedig fizetni — az nem jó! Nöde majd én kiegyezek a m. t. községgel, csak egy kis előleget kérek s ez legyen a — figyelém.

A mint már eddig is tetszettek látni, hát ilyen az eleven újság! Eleven benne minden! Gondolom szeretnék a többi újság szerkesztő urak is, hogyha rovatik ilyen fürgék, szépek lennének! S kérjük önök, hogy miért éppen én lehetek szerkesztő ez az újságot? Hát kérem el lehet képzélni egy kőrösi tanár embert újság szerkesztés nélkül? Sőt amit hallom, legjobban kötelezővé is tették a hírlapi munkálkodást!

A mi eleven újságunk is — mint a többi sok — természetesen hiánypótlóknak érzi magát, nemcsak az estély műsorában, hanem azért is, mert még nálunk ilyen nem volt! s ez indított bennünket ennek az elevenségnek a kiadásába!

Eleven lesz az a csunya politika, a háborzólagó tárcsa, a fürgé sport, a tanügy, s meg fogjuk látni, hogy apróhirdetésünk olyan hosszú, hogy sokan találatnak benne ideát! Szerkesztői üzenetünk minden kérdésére kimerítően válaszolunk.

A mi végül reám vezércikkre vonatkozik — hát én is csak olyan vagyok, mint a többi vezércikk! Úgye a vezércikk sürgét minden újítást? De ha már megvan, ugyan csak ő találja őket rosszaknak. Mindenből van benne egy kicsi — de rendszeren nem jó. A vezércikk veszekszik, szid, bíral, ordít... de én mindet most nem teszem! Azért az 5 forintért igazán nem érdemes!

Hanem még valamit! Azt eddig is láthatatlak Hölgyeim és Uram, hogy lapunk fellegősa eltér a közönséges lapok subvenció-

nált fellegősatól! De subvenció nélkül még lapot nem látunk ugy-e? Ma az egyik kapja, holnap a másik, a szerint, a mint bukk a kománya.

Ezért kérek én is Hölgyeimtől és Uramtól egy kis subvenciót: És ez legyen a taps és a kacaj, melyet lapunk hasábjai várásznak a tenyerekre és az ar:zokra!

(Folytatjuk.)

ANYAKÖNYVI ÉRTESTÉS.

Szülöttek és megkeresztelték ref. részről:

Dezso Halász Sz. Nagy Juliánna sz. Dienes fia. Rab Dániel Szűcs Lidia sz. Balázs fia. Nagy Kálmán Nagy Julián sz. Juliánna leánya. Godány Ferenc Szentpétery Terézia sz. Sándor fia. Bazsó Lajos Kollárs Margit sz. Lajos Antal fia. Kapus Ferenc Nagy Terézia sz. Zsuzsánna leánya. Horváth István Szabó Erzsébet sz. Erzsébet leánya. Hegedű Ferenc Móra Eszter sz. Rozália leánya. Barta Ferenc Mogyorósi Juliánna sz. Lajos fia. Varga László Gödöny Lidia sz. László fia. Kaiser Jakab Illés Judit sz. Ilona leánya. Szabó István Tóth Terézia sz. Rozália leánya. F Nagy István Csete Borbála sz. Borbála leánya. Nagy Ferenc Szabó Terézia sz. Ferenc fia. Debrecenzi Sándor Takács Mária sz. Zsuzsánna leánya. Rab Sándor Horváth Terézia sz. Sándor fia. Halmi Károly Gyulén Zsuzsánna sz. Ilona leánya. D. Szabó Demjen G. Szabó Rozália sz. Rozália leánya. Précshányi Ferenc Molnár Eszter sz. Ferenc fia. Rab Ambrus Sallai Eszter sz. Ambrus fia. Barkó Sándor Aszódi Terézia sz. Terézia leánya. Erős László Kovács Lidia sz. Lidia leánya. Hencz László Bán Lidia sz. László fia.

Szülöttek róm. kath. részről.

Hajdú József Mucsi Teréz sz. Teréz leánya. Mészáros István Halmi Eszter sz. László fia. Fehér Pál Fekete Julián sz. György fia. Vikiartóczy Sándor Flórek Teréz sz. Teréz leánya. Kovács István Vadász Juliánna sz. Károly fia. Kőházi Ferenc Kőházi Lidia sz. Lajos fia. Fokti Pál Tóth Eszter sz. Ferenc fia. Szatóry Lóda Johanna sz. Aladár Kázmér fia. Kecsks József Sárk Juliánna sz. Dániel fia.

Kihirdetett jegyes párok ref. részről:

Kopa László Pantó Judittal. Varga Ambrus Német Teréziával. Fodor György Józsa Máriával. D. Szabó Balázs Bacsó Máriával. Becser Ambrus Dávid Eszterrel, Kovács Ambrus Csipő Borbálával, Balog István Rácz Lidival. Varga Pál P. Szabó Erzsébettel. Molnár Imre László Eszterrel. Kuli István Bacsó Katalinnal.

Házasságot kötött ref. részről:

Kása Ambrus Sasi Teréziával. Kis György

A jelenkor legjobb, legtartósabb kézi készítményű „Lichtmann” cipők helyben egyedül

Kertész Gyula uri és női divatáru üzletében

kaphatók. Úgy tartósság mint kitűnő formáival felülm minden eddigi készítményt. Minden párért készítője által legmesszebben jótalás biztosítatik. Nagy választék elsőrendű kalapok, nyakkendők, uri és női teherneműk, kiváló minőségű kesztyűk, ruhadíszek s minden e szakmába vágó cikkekben.

Boros Máriával, K. Kis Dániel Cseri Máriával, Varsányi Sándor Kórsós Erzsébettel, Máté Ferenc Gálda Eszterrel

Meghaltak ref. részről:

Marton Pál 2 éves, özv. Szabó Sándorné Szabó Mária 79 éves, Sölyom Pál 76 éves. Koncz József 89 éves. Tóth Zsuzsanna 58 éves. özv. Komonyi Józsefné Bakai Julianna 91 éves. Csete Ambrusz 76 éves. özv. Varga Lászlóné Tóth Terézia 65 éves, Botocska Terézia 32 éves, özv. Szellő Sándorné Miskolci Lidia 71 éves. Cseri László Kálmán 2 h napos.

Meghaltak róm. kath. részről:

Nagy Sándor 2 hónapos, Pauer József 6 éves, Czákó József 5 hónapos, Dabizs István 22 éves, Balla István 78 éves, Majoros Erzsébet 81 éves.

KÖZGAZDASÁG

Magyarországon nevezetesebb vásárok.

Márc. 9-tól Márc. 16-ig.

Márc. 9 vasárnap. Jászfényszaru (Szolnok m.) és 10 kirakó v. Kecskemét (Pest m.) 9-10 mindennemű v. Kolozsvár 9-11 ló és marha és 12 kirakó v. Monor (Pest m.) és 11 kirakó v.

Márc. 10 hétfő. Kisdudás (Pest m.) Cete (Fehér m.) 10-12 mindennemű v. Kőszeg (Vas m.) Léva (Báns m.) 11 nyujj és bőrv. 12 kirakó v. Marosvásárhely M. Torda m.) 10-12 mindennemű v. Nagyatád (Somogy megye.)

Márc. 11 kedd. Kövesd (Tolna m.) Rozsnyó (Gömör m.) Szászváros (Hunyad m.) 11-12 ló és marha v. és 14. kirakó v.

Márc. 12 szerda. Bartfa (Sáros m.) Gyertyoszentmiklós (Csík m.) 12-14 mindennemű v. Körmené (Vas m.) Szilágycseh 12-13 mindennemű v.

Márc. 13 csütörtök. Hajdubabod. Nagyatolca (Nyitra m.) Segešvár (Nagy Küküllő m.) 13-14 ló és marha v. 15-17 kirakó v.

Márc. 14 péntek. Aszód (Pest m.) Kőhalom (N. Küküllő m.) 14-15 mindennemű v. Rimaszombat (Gömör m.) Temesvár 13-14 sertés, juh és marha v. 14-15 ló v. és 13-17 kirakó v.

Márc. 15 szombat. Csikszentgyörgy. 15-16 mindennemű v. Győr 15-17 ló v. és 17-18 kirakó v. Gyulathérvár 15-17 mindennemű v. Hódmezővásárhely 15-16 mindennemű v.

Márc. 16 vasárnap. Alpár (Pest m.) 16-18 mindennemű v. Jászberény (Szolnok m.) Kalocsa (Pest m.) Kiskunfélegyháza (Pest m.) Kiszajlás (Szolnok m.) Kunszentmiklós (Pest m.) Mezőkövesd (Borsod m.) Nagyvárad (Bihar m.) 14-15 sertés és juh v. 16-18 ló és marha v. 16-21 kirakó v. Parajd (Udvartely m.) 16-18 mindennemű v. Vác (Pest m.) 16-17 mindennemű v. Zombor (Bács m.) 16-17 mindennemű v.

Vásárlhelyezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Zombor (Bács m.) március 23-24-iki vásárját márc. 16-17-én tarthassa meg.

Árverési hirdetmény.

Néhai Tanácsa Ferencné-féle ház X. ker. 49 sz. Csete Mihály szabómester szomszédságában Március hó 2., 9. és 16. napján délután 2 órakor önkéntes árverésen el fog adni; addig is értekezni lehet Libassy Lajossal és Antal Ferencné szül. Balogh Máriával X. ker. 188. szám alatt. —3—

Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém b. tudomására hozni a n. é. közönségnek, hogy kovács-üzletemet, amely már 16 év óta a Danóczy-féle házban van, továbbra is megtartom. Kérve a t. közönség b. pártfogását továbbra is. Ugyanott egy fiu teljes ellátással tanulónak felvétetik. Maradtam teljes tisztelettel

2-3 Garaczi Antal kovácsmester.

Gyümölcsfa eladás.

Szives tudomására hozom az érdekeltek közönségnek, miszerint csemői Máriatel-pemen a gyümölcsfák kiadása megkezdődött.

Kapható telepemen alma-, körte-, barack-, őszibarack-, szilva-, cseresznye-, meggy-, dió-, birs- és eperfa a nagyban gyümölcstermésre alkalmas fajtákban, valamint mogyoró-bokrok és vadgesztenyék is.

Az árak szigorúan a törzsvastagság és minőség szerint vannak számítva.

Egyes példányok ára darabonként 10-20-50-60 fillér.

Kész termékek, 40-50 milliméter törzsmérvével 80-100 fillér.

Kiadási nap: az itthon kiadott jegy ellenében bármely hétköznap.

10 koronán felül rendelésnél házhoz szállítva.

Nagykörös, 1913. tavasz.

Papp Gedeon,
faiskola-tulajdonos.



ad. 1217 - k. i. 1913. szám.

I hirdetmény.

A Kalocsa Balázs-féle külső bánomi szőlőben levő nyersedők eladására az árverés a helyszínen a folyó évi március hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. évi március 6.

K. Faragó gazdatanácsnok.

Figyelem.

2-3

Használt és új ajtók, ablakok olcsón kaphatók I. ker. Csegeled-ut 350 sz. alatt Gedő Hugónénál.



Értesítés.

Értesítem a jóságartó gazdaközönséget, hogy gózányi birtokomon 25 hold egytagban álló legelőnek alkalmas kaszáló földemet egy vagy több évre is, egyeseknek vagy társaságunk hasznóberébe adom. Megegyezés esetén a jóság részére megfelelő aklot építek és amlom szalmával is ellátom. Szűcs István III. ker. 94 sz. —3—

Egy keveset használt, jó karban lévő
kerékpár
eladó lapunk nyomdájában.

Eladó házak.

VIII. ker. 25 sz. ház mely áll 3 szoba, 2 konyha, éleškamra, istálló és mellékhelyiséggel, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt.

Futó József III. ker. 150 sz. adómentes háza, mely áll 5 szoba, fűrdőszoba, üveg folyosó, 3 konyha, 2 éleškamra, pincesz, kert és 2 részre osztott kövezett udvarból kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. —3—

Vladár László VI. ker. 75 sz. háza mely áll 3 szoba, 2 konyha, éleškamra fűskamra, pincesz és luggassz beültetett udvarter és kertből, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán. —7—

özv. Gáll Ambruzsnénak a III. ker. 214 b számú (Czari-féle) háza örök áron eladó, értekezni lehet III. ker. 209 sz. lakásán. —2—

Suba Józsefnek I. ker. 266 sz. háza mely többrendbeli lakásból áll nagy kerttel együtt, elköltözés végett örök áron eladó, ellenmelés esetén bérbe is kiadó, értekezni lehet I. ker. 182. sz. alatt Fábik Lászlónál. 1—5

Visnyei Gáspár czizmadia mester homok-oldal V. ker. 130 számú háza mely áll 1 szoba, konyha, kamra, nagy kertés, 1 szin, továbbá 1 műhely helyiségből mely más czélra is alkalmas iparosnak vagy kisbűbe gazdálkodónak is megfelel örök áron eladó, értekezni lehet a helyszínén.

Czecon József V. ker. 198. sz. háza mely áll 2 szoba, konyha, kamra és istállóból, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

N. Szűcs Ambrus I. ker. 140. sz. háza, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, és több mellékhelyiségből örök áron eladó, értekezni lehet I. ker. 342 sz. alatt vagy az irodán. 2 6

Székely Pál V. ker. 174 sz. háza, mely áll 7 szoba, 3 konyha, pince, istálló és 400 m²-l területű udvartérből, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

Pénzes Károlynak X. ker. 295 g sz. alatti 210 m²-l területen lévő háza örök áron eladó. Áll 3 szoba, konyha, kamra, kertés és egy fűszernö. A szoba és konyha villanyvilág tással van berendezve, értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal. 2—3

Dörgő Károlyné VI. ker. 84 sz. háza mely áll 2 szoba, konyha, éleškamra, ismét egy külön szoba, konyha, éleškamra és tágas udvartér, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán. 3—4

Bakoniy Ambrus II. ker. 296. sz. háza mely áll 2 szoba, konyha, 2 kamra, istálló fűszin és 194 négyzetöl területű udvartér, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán. 3—3

Gyórtfy István IV. ker. 444 sz. háza, mely 3 szoba, konyha és kamrából áll, 1. évi május 1-től kiadó, esetleg örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal. 3—3

Özv. Bene Ferenczné VI. ker. 165. sz. háza, mely áll 2 szoba, konyha, kamra és tágas udvartér, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt és Szendi Józseffel IX. ker. 208. sz. alatt vagy az irodán.

özv. Dubovszky Istvánné IV. ker. 85. sz. csirke-piaczterén lévő háza örök áron eladó, eleven kelés esetén több évre kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt a délutáni órákban a tulajdonosnóval vagy az irodán.

IV. járás 378. sz. ház Bokroson, mely áll 1 szoba, konyha, pince és mellékhelyiségből, örök áron eladó; értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

IV. ker. 9 szám ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, éleškamra, fűszin, istálló és mellékhelyiségből, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

VIII. ker. 63 sz. alatti ház szabadkézről örök áron eladó, értekezni lehet az egyik örökösrel Szentpétery József VIII. ker. 109 sz. lakásán. 3—3

Fazekas József építőmesternek a temetői VII. ker. Kovacs Lajos-utca 257 sz. saroktelke egészben, esetleg kétrésztelben ház helynek örök áron eladó, értekezni lehet fentnevezett szolnoki-utcai lakásán.

Botocska Ferenc II. ker. 3 sz. háza a csirkepiaczterén V. Farágó Bálint szomszédságában, mely áll 4 padló és festett szoba, villany bevezetve, konyha, éleškamra, tágas folyosó mellékhelyiségből egyrésze üzlethelyiséggé is alkalmas örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal vagy az irodán.

Papp György III. ker. 291 sz. háza, mely áll két különálló épületből, nagy istállóból 604 négyzetöl területű udvartér, melyből 55 ut szőlő, továbbá egy másik ház III. ker. 261 sz. alatt mely áll 2 szoba, konyha, kamra, istálló és félvékas területű veteményes földből, örök áron eladó, értekezni lehet III. ker. 291. sz. alatt vagy az irodán. 3—3

Kiss Lászlónak VII. ker. 145. sz. háza, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, és 264 m²-l területű udvartérből, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt vagy az irodán. 5—13

I. ker. 27 sz. ház a piaczter közelében mely áll 4 szoba, 2 konyha, kamra, istálló és 193 négyzetöl területű udvartérből örök áron eladó, — értekezni lehet e lap kiadóhivatalában. 5—8

Szarka Ferenc IV. ker. 160 számú háza mely áll 2 szoba, konyha, külön ismét szoba, konyha, éleškamra és több mellékhelyiségből kedvező fizetési feltételek mellett eladó, esetleg szőlőért elcsereendő, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

Bekes Bálintnak a Nyársapton Jenev féle telepen egy újonnan épített háza, mely áll 3 szoba, konyha éleškamra, pince és 216 négyzetöl területű udvartérből üzlethelyiséggé is alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó, értekezni 408. sz. alatt a tulajdonossal.

Pinczés Józsefnek a VI. kerületi háza, kedvező fizetési feltételek mellett, örök áron eladó; értekezni lehet Pécsi Bódog finámál I. ker. 246. sz. szám alatt.

Körtvélyesi Sándornak IX. ker. 253 b sz. háza 480 négyzetöl területű udvar és kerttel, Simon Ferenc és Ocsai János szomszédságukban, mely áll 2 szoba, konyha, éleškamra s több mellékhelyiségből, kedvező fizetési feltételek mellett 3200 koronáért örök áron eladó; értekezhetni Kiss Ambrus járásszolgáival vagy a fenti tulajdonossal özv. Szabó Béláné hangácsi tanácsján és e lap kiadóhivatalában.

Bán Korsós Lászlónak X. ker. 126 számú háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van) 1 konyha, éleškamra, kertés hízoló és egy nagy kocsi-szín, egy külön álló épület elkerített udvaron, 1 szoba, konyha és istálló, konyhakerttel eladó, értekezni lehet a tulajdonossal.

Eladó ingatlanok.

Héjás Ferenc IV. ker. 195 sz. háza [Geréb Lajos atellenében] mely áll 4 szoba, konyha, pince és istállóból, továbbá a kiúrti laposon két ház hely mely egyenként 190 négyzetöl területű, örök áron eladók, értekezhetni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

Néhai Szűcs Ferenc örökösei X. ker. 89 sz. házuk 7000 koronáért eladó, ellenmelés esetén május 1-re kiadó, továbbá a bantósi dűlőben mintegy 11 vékás területű földjök örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt.

Eladó ház és háznál lévő szőlő. Újkecske község belterületén Dr. Ádam Jenő-féle ház; alsó és felsőépület 600 négyzetöl területű és ugyancsak a háznál lévő 2000 négyzetöl beültetett szőlő örök áron eladó, értekezni lehet újkecskén Berezky Béla községi tanítóval.

Izso Pálné Szentpétery Erzebet örököseinek a Zsiroshegyben a Kalocsa szőlő szomszédságában mintegy 10 vékás a dokrosi nyomáson 10 kat. hold tanya föld, a Gőgyányban 3 kat. hold szántó és kaszáló föld örök áron eladók, értekezni lehet Szentpétery József VIII. ker. 109 sz. lakásán. 3—3

Eladó ház és szőlő Csinos József karancsi kántor-tanító IV. ker. 329 sz. háza a földvárban lévő mintegy 2000 négyzetöl területű szőlő és vetemény földje szabad kézből örök áron eladó; értekezhetni lapunk kiadóhivatalában és D. Toth Ferenc tanítóval X. ker. 186. sz. alatti lakásán. A szőlőt megmuntatja Dér Pál mostani bérlo, lakik I. ker. 294. sz. alatt vagy Erdős István szőlőszomszéd, lakik I. ker. 352. sz. alatt.

Eladó földök.

Pesti Pálné és Szabó Gyula tulajdonát képező történelmi 30 holdas földbirtok örök áron eladó. Értekezni Biczó Kálmán elnöki tanácsokkal. 1-3

Hegedűs Jánosnak II. járás 193. sz. alatt Pozsgai Péter szomszédságában mintegy 22 kat. hold szántó és kaszáló tanyás birtok, melyen 4 hold szőlő és pálinka főző is van, továbbá a Lajosnizsei határban a Nagykörosi határ szélben 46 kat. hold tanyás föld 10 nyelven marhaállománynak alkalmas 15 kat. hold kaszáló, továbbá az Örkényi ut szélben a volt római, kath. egyház földéből való 15 kath. hold tanyán szántó föld örök áron eladó, értekezni lehet a 1933. sz. alatt a tulajdonossal vagy az irodán. 1-4

ö. v. Szűcs Andrásné örökösének a nyilasban Huszár Sándor szomszédságában mintegy 23 kat. hold szántó és kaszáló földjük örök áron eladó, értekezni lehet az örökösökkel VIII. ker. 25. sz. alatt vagy az irodán. 1-2

ö. v. Fruttus Pálné a feketén 9 és fél kat. hold szántóföldje Kovács Ádám szomszédságában örök áron eladó, értekezni lehet a tulajdonossal vagy Fruttus Györggyel V. ker. 203. sz. alatt vagy az irodán. 1-2

Sáfrán Pálnak a Nyilasban Szarka Mihály kir. tanácsos ur és a nyársapáti vasutállomás szomszédságában 66 kat. hold szántó és kaszálóföldje, fél hold szőlővel, jókarban lévő gazdasági épületekkel, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó, értekezni lehet Nyársapáton Sáfrán Pál útleiben és a lap kiadóhivatalában. 1-3

Pesti Lajosnak a feketén Csendes János szomszédságában mintegy 11 kat. hold szántóföldje örök áron eladó, értekezni lehet IX. ker. 90. sz. alatt, vagy az irodán. 2-3

Szecséi Lászlóné örökösének a feketén 11 kat. hold szántó és kaszáló földjük Papp György szomszédságában; a hosszuhátban 2 hold szőlő és veteményes földjük örök áron eladó, értekezni lehet IX. ker. 101. sz. alatt Hoffer Józsefnél vagy az irodán.

K. Faragó Irma urhölgy tulajdonát képező az újkécsi határban peregi dűllőben fekvő 32 kat. hold tanyás föld — holdja 800 koronájával — igen előnyös feltételek mellett örök áron eladó — a vételár 5 és fél százalek kamattal 10—20 év alatt megfutható — részletekben fizethető, értekezni a tulajdonossal Nagykörosón I. ker. 24. házszám alatt. 3-5

A felsőjárason Fehér János szomszédságában 30 kat. hold szántó és kaszáló föld, szép gyümölcsös kertel, jókarban lévő gazdasági épületekkel örök áron eladó Értekezni lehet az irodán. □

Kiadó földek.

Czibulka Gyula urnak Nyilas föld-birtokából vagy 55 kat. hold szántó és kaszáló — szőlő nélkül — megfelelő

lakás és gazdasági épületekkel folyó évi szeptember hó 29-től több évkere haszonbérbe kiadó. Ugyanottani föld-birtokon három boglya széna van eladó, értekezhetni III. ker. 33. számú házában.

Szabó János deszka kereskedő Hangácsi 10 hold tanyás szántó földje I. évi Szentmihály napjától kezdve haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal I. ker. 137. sz. házában. 1-3

Dr. Patrubány Lukács és feleszte Lenona tulajdonát képező felső járású mintegy 96 kat. hold — Zsen-geller féle 157 házszám, alatti földbir-tok megfelelő gazdasági épületekkel f. évi szeptember 29-től több évkere haszonbérbe kiadó, értekezhetni Czi-bulka Gyula ural III. ker. 33. számú házában.

ö. v. Szabó Lászlóné a felső-szentkirályon mintegy 51 kat. hold szántó és kaszáló földje a rajta lévő gazdasági épületekkel ö. v. Jakabházi Sándorné szomszédságában azonnal több évre haszonbérbe kiadó, értekezni lehet VIII. ker. 181. sz. alatt vagy az irodán. 1-6

Haszonbérlet. Dr. Kökény Dezsőné tulajdonát képező 86 hold Szentkirályi tanyás birtok a benne lévő 4 hold szőlővel és gyümölcsösrel együtt a f. évi október hó 1-től kezdve 6 évre haszonbérbe kiadó, — értekezni lehet Nagykörosón a tulajdonossal. 2-4

ij. F. Szabó Pálnak Pusztaszentkirályon Józán Pál szomszédságában 52 és fél hold szántó és kaszáló földje (több évre haszonbérbe kiadó, értekezni lehet VIII. ker. 94. szám alatt. 3-4

A nagykörosi hangács puszttával határos Bornis Etelka féle szentkirályi pusztai 85 hold területű tanyás birtok 1913. évi október hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó, értekezni lehet dr. Molnár Zoltán járásbíróval Czegléden vagy az irodán. 3-3

Eladó szőlők.

Papp Ambruzsnak a tázerdőben, Varga Elek féle I. hold és 215 négy-szöglet területű szőlő és veteményes földje Farkas Elek szomszédságában, örök áron eladó, értekezni lehet III. ker. 127. sz. alatt a tulajdonossal vagy az irodán. 1-2

A lencsésvilágosban két részletben lévő szőlő és veteményes föld, mely külön-külön 300 □-ól területű, s amely hazélynek is igen alkalmas, egészen vagy két részletben is örök áron eladó, bővebb felvilágosítást ad e lap kiadó-hivatala. 2-3

Kelemen Istvánnak a bokrosi kö-zépsőhegyben V. Faragó Ambrus ur szomszédságában lévő egy hold teri-

letű szőlő és veteményes földje eladó, értekezni lehet II. ker. 477. sz. alatt vagy az irodán. 2-2

Karai István építőiparosnak a hosszuhátban egy hold területű szőlője rajta lévő épülettel együtt jó ivóvízzel kulltal, a szőlő drótkerítéssel van beke-ritve, jutányos áron eladó, értekezni lehet X. ker. 298. sz. alatt vagy az irodán. 3-6

Lencsés-világosban ö. v. Mesko-vicz Lászlóné szomszédságában I. hold területű, igen jó karban lévő gyümölcsös szőlő, két szakaszban is, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni Koronay Lajos IV. ker. 293. számú házában, vagy az irodán. □

Hatvani László IX. ker. 22. sz. alatti lakosnak a Zsiroshegyben Gyulai András szomszédságában 9 hold jókarban lévő szőlő és szántó földje egy tagban vagy apróbb részletekben is örök áron eladó; értekezhetni a fenti tulajdonossal vagy e lap kiadóhivatalában. □

Víz Jánosné a középbokrosban lévő mintegy 7 évkás szőlője kedvez-ménnyel eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal I. ker. 172. sz. (Csirkepiac.)

Kiadó lakások.

ö. v. F. Szabó Jánosné VI. ker. 61. sz. házában egy lakrész, mely áll egy üzlethelyiség, egy szoba, konyha, éléskamra és fűskamrából, május 1-re kiadó, esetleg az üzlethelyiség és lakás külön is kiadó; értekezni lehet Padár Sándorral a fenti szám alatt vagy az irodán. 1-3

IV. ker. 270. sz. háznál egy vil-lanyvilágítással ellátott lakás, mely áll 2 szoba, konyha és hozzá melléképü-lettel május 1-től kiadó; értekezni le-het Schwarcz Miksánál a fenti sz. alatt vagy az irodán.

Gaal Adám I. ker. 47. sz. házában egy szoba, konyha és éléskamra május 1-re kiadó; értekezhetni a fenti szám alatt vagy az irodán. 1-2

Nyerges Imre II. ker. 319. sz. há-zájban egy szoba és konyha május 1-re kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-3

ij. Dónáth László II. ker. 56. sz. házában két üzlethelyiség május 1-re kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

B. Szűcs László IV. ker. 125. sz. házában egy lakrész, mely áll külön udvarral bíró, üzlethelyiségnek is alkal-mas 3 szoba, konyha, éléskamra és több melléképületekből, május 1-re kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

Göbolyós Sándor tanító ur háznál a Szolnoki-utcában 2 szoba, konyha, éles- és fűskamrából álló lakrész, valamint egy nagy világos üzleteliséggel a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt kiadó. A lakás aug. 1-én, az üzleteliséggel pedig már május 1-én átvehető; értekezni VI. ker. 5. sz. alatt a tulajdonossal. 1—3

Bartha Balázs I. ker. 141. sz. háznál a vizálási egyület átelében egy padlós szoba, konyha, éleskamra és padlós f. évi május 1-re kiadó, értekezni lehet a fenti sz. alatt.

Egy 4 szoba, konyha, éleskamra, üveges folyosó és tágas udvarból álló lakás május 1-re kiadó. Hol megmondja a kiadóhivatalt. 1—2

VI. ker. 152. sz. háznál Pozsár László kovácsmester ur szomszédságában egy padlózott szoba, konyha, éles és fűskamra s egy sertésöl f. évi május 1-re kiadó, kiadja Mathé Gyula nyug. tanító ur.

Egy csinosan butorozott szoba azonnal kiadó, hol megmondja a kiadóhivatalt. 1—2

Molnár Lajos I. ker. 81. sz. háznál egy 4 szobás lakás május 1-ére kiadó. értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán. 2—2

Gerecz Ferencz II. ker. 108—113 sz. háza, mely áll 3 padlós szoba, 2 konyha, éleskamra, 3 fűszin, kettős-sertésöl, baromfi udvar és velenyemés kertből (villany bevezetve), május 1-ére kiadó. esetleg örök áron is eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán. 2—2

Zoller Mihály X. ker. 354. sz. háznál egy lakrész, mely áll 2 padlós szoba (villanyvillagítással), konyha, éleskamra, fűskamra és sertésölből, azonnal vagy a f. é. május 1-ére kiadó, értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal vagy az irodán. 2—2

Papp József nyug. tanító V. ker. 55 sz. háznál 3—4 szobás lakás egészben vagy két részben is kiadó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

Sóos Sándor X. ker. 10—11 sz. sz. háznál egy lakrész mely áll 3 szoba, konyha éleskamrából f. évi május 1-re kiadó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán 3—3

özv. Incédi Gergelyné X. ker. 85. sz. háza mely áll 2 szoba, 2 konyha, kamra és több mellékhelyiségekből a gimnázium szomszédságában örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy e lap kiadóhivataltalban. 3—3

I. ker. 78. sz. háznál egy lakrész, mely 2 szoba, konyha, fűskamra és éleskamrából áll, f. évi május 1-ére kiadó, esetleg örök áron is eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán. 3—3

A csirkepiactéren Nyikos nővérek házában 2 üzleteliség f. évi május 1-re kiadó, értekezni lehet a tulajdonosokkal az udvarban. 3—3

Különbéjartu butorozott udvari szoba magányos ur részére azonnal kiadó, esetleg étkezéssel is, értekezni lehet az irodán.

Iroda vagy ipari célra kiválóan alkalmas több udvari helyiség kiadó Kertész Gyula háznál Nagykörosón. (Piaczter)

Sóos Imre I. ker. 171. sz. háznál egy lakrész, mely áll 3 szoba, konyha, éleskamra és egy üzleteliségből f. évi május 1-re kiadó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán. 4—4

Hartyáni Mihály tanítónak IV. ker. 399. sz. Singer-féle háza egészben, vagy 2 részben május 1-től bérebe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal.

X. kerület 126. sz. alatt egy üzleteliséggel (mely jelenleg is korcsma) lakással és a hozzávaló melléképületekkel együtt 1913. május 1-től haszonbérbe kiadó: értekezni lehet a háztulajdonossal.

Vegyések.

özv. Sánta Elekné X. ker. 87. sz. háznál (gimnázium szomszédságában) *egy 23 méter hosszú zsup tető van eladó* többekkel együtt *Ezen tető a városban egy kisebb épületekre, mint tanyaiakra használható, értekezni lehet a fenti szám alatt vagy D. Tóth Ferenc tanító lapunk szerkesztőjével.*

Eladó egy Hoffer és Srantz 2 éves 8-as garnitúra gép teljes felszereléssel, **egy Magy. áll 6-os** 13 éves cseplő garnitúra széles szállító gyár kerekkel teljes felszereléssel és egy **Első Magy. Gaz.** 5-ös 9 éves garnitúra felszereléssel széles gyárszállító kerekkel Somodi Lászlónál Nagykörosón I. ker. 201 szám. 1—2

Hirlapelárusítók egy új napilap terjesztésére felvételnék Székely Albert könyvkereskedésben Kossuth-tér.

Zsoldos Istvánnak VII. ker. Nyil-utcában egy házhelynek való löherés kerje örök áron eladó. VIII. ker. 187 sz. háznál pedig bognár mestersegghez alkalmas száraz akácza van eladó. 1—5

Tiszteges éves szőlőkapás kerestetik *5 vekás területű szőlő és 1 vekás velenyemés földhöz. A hapas felelő használja a földet. Ezen szőlő a városhoz közel van. Cim megtudható lapunk kiadóhivataltalban.*

Papp József nyug. tanító V. ker. 55 sz. háznál egy gódor sertés trágya van eladó.

Jó fűszerüzlet haszonbérbe kiadó. Hol? megmondja a kiadóhivatalt. 2—2

Szecei László V. ker. 80 sz. alatti házában egy 30 év óta fenálló jó forgalmú bognár műhely berendezéssel együtt több évre haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal. 2—3

özv. Magyar Gyuláné asszonytól a városi szálloda szomszédságában, saját szűrésű 16 hektoliteres bor van eladó, amely a muli évi terméshez képest kitünő jó bor. 2—3

A Vladár-féle piactéri gőzmalom bérli tudomására adják a t. c. közönségnek, hogy eddigi gépészüket elbontatták és helyébe egy szakképzett okleveles gépész alkalmazták, aki mindennemű vasesztergálást, gazdasági gépek, szivattyúk, permetezők, gyegverek és varrógépek tökéletes javítását a legújabb árért eszközöl. 2—3

Sebestyén Sándor hentes egy éves kapást keres 6 holdas szőlőjébe. Akár hold száma, akár átjába az összes évi munkáját kiadja. Vállalkozók jelentkezzenek I. ker. 123 sz. háznál. 2—2

Éves szőlőmunkást keres 4 kat. hold szőlő megmunkálására Ady Károly műkértész. 3—4

Tóth Albert postatisztnél teljesen új szoba gőzfürdő van eladó, értekezni lehet IV. ker. 416. sz. alatt vagy a postahivataltalban.

Kiadó szőlő felelő, illetőleg megfelelő részre, amelynek nem sikerült esetén szőlőmunkás család kerestetik, aki egy helybeli 12 kat. szőlőbirtok egész évi minden munkáját átjálban ellátallná. Jelentkezni lehet e lap kiadóhivataltalban.

Egy jó házból való fiu tanulóban felvétetik Lukács Dezso fűszerüzletében Nagykörosón.

PESTI TŰKÖR

Politikai napilap, főszerkesztő Biró Lajos. Megjelenik minden este.

ÁRA 4 FILLÉR.

Kapható korán reggel Székely Albert könyvkereskedésében.

2647—k. i. 1913. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi minster urnak folyó évi február hó 17-én kelt 2702. eln. 1913. számú korrendelete értelmében a kivételes tényleges szolgálatra behívott, illetve visszatartott nem tényleges állományi legénység gyámok nélkül maradt családtagjai egyszerűsindenkora szülő segélyben fognak részesülni. Ezek a segélyösszegek a családtagok száma, a tényleges katonai szolgálatban már eddig eltöltött idő tartama és az egyébb tekintetbe jövő körülmények figyelembe vételével fog megállapítani.

Felhívtnak tehát mindazok, akiknek a segélyre igényük van, hogy összeírassuk veégt igényüket igazoló okmányokkal (katonai igazolványi könyv házassági bizonyítvány vagy keresztlevél s. t. b.) f. évi március hó 14-től kezdve 15 nap alatt a katonagymji tanácsnoki hivatalon előszóval jelentkezzenek. Ezen határidő után jelentkezés csak különös méltánylást érdemlő esetekben fogadtatnak el.

A katonailag oddig még ki nem képzett s 10 heti kiképzésre ezuttal behívott esetleg tovább visszatartott hadseregbeli és honvéd pórtartalékosok gyámok nélkül hátramaradt családtagjaink igényjogosultsága csak a törvény szerű tiz heti első kiképzési időn túl eső időre fog megállapítani.

Nagykörös, 1913. évi március 3.

Póka polgármester.

2046 ki. 1913. szám.

Versenyvártályási hirdetmény.

Nagykörös város tanácsának 2046 ki. 1913. számú határozata folytán a városi rendőr és szolgaszemélyzet részére szükséges nyári ruházat elkészítésére és szállítására **zart, ajánlati versenyvártályást hirdetek.**

A vállalkozók borítékba zárt ajánlatokat pecsételt és „Ajánlat Nagykörös városi rendőr- és szolgaszemélyzet nyári ruházatára” fölrattal ellátott zárt borítékban a folyó 1913. évi március hó 17. napjának délután 5 órájáig a városi gazdatanácsnoki hivatalba adják be. --- Ajánlatot csakis önálló hazai szabó iparosok tehetnek. Ajánlat leendő 31 drb. zubbony szállítására a zsolnai posztógyár 591. számú posztójából. 31 drb. pantalló nadrágra a zsolnai posztógyár 503. számú posztójából. 3 drb. galléros köpönyegre a zsolnai posztógyár 625. számú posztójából. 82 drb. vászon pantalló nadrágra a Klinger H. budapesti cég „F” jegű vásznából. 26 drb. fekete nyári rendőri sapkára ezüst zsinórral. 17 drb. nyári szolga sapkára kék posztóval veres-zöld zsinórral.

Mindezek a vársnál jelenleg használatban levő minták szerint elkészítve.

A szükséges bélesminták az ajánlatokhoz csatolandók. Az összes felszerelések mérték szerint az 1913. május hó 1. napjára a gazdatanácsnoki hivatalba beszállítandók.

A beérkezett ajánlatok a városi tanácsnak, 1913. március hó 19-én délelőtt 9 órakor megtartandó ülésén fognak felbonthatni, ahol az ajánlattevők vagy megfoglaltzozottak jelen lehetnek.

Az ajánlattal egyidejűleg az ajánlati végösszeg 10% a készpénzben, vagy övadékképes értékpapírra a városi pénztárba letétbe helyezendő.

Az összes ajánlattevők a városi tanácsnak végérvényes döntéséig kötelezettségben maradnak.

Utóajánlat nem fogadtatik el.

A szállítással megbízott vállalkozó a vállalati szerződést a megbízás vételétől számított 8 nap alatt a városi főügyésznél kiállítani köteles, s az összes bérlet és illeték költségek a vállalkozót illetik.

A városi tanács föntartja magának a jogot, hogy az ajánlati összegekre tekintet nélkül, a szállítási vállalatot annak adja, akinek ajánlatát a városra nézve a legelőnyösebbnek tartja.

Nagykörös, 1913. évi február 22.

Póka, polgármester.

162 szv. 1913. szám.

Hirdetmény.

A magy. kir. földművelésügyi minsteriumnak rendelkezése folytán a nagykörös m. kir. méntelep osztály részére 1913. április 1-től 1913. október 31-ig szükségeslendő széna és alomszalma szállításának biztosítása végett 1913. március 14-én délelőtt 9 órakor alulirt parancsnokság számvevő irodájában írásbeli zárt ajánlati árjeltek fog tartatni. A közelebbi feltételek a nyilvános helyeken kifüggesztett hirdetményekből kivételtek, vagy pedig alulirt parancsnok ságnál, valamint a fentnevezett méntelep osztálynál megtekinthetők, ahonnan a feltételeket tartalmazó hirdetmény felhívásra megküldték.

Nagykörös 1913. február hóban.

Nagykörös m. kir. méntelep Parancsnokság.**Hirdetmény.**

A szarvasmarha, juh és sertésenyésztés előmozdítása és fejlesztése céljából alkotott szabályrendelet intézkedése folytán az apaállatok minden évben megvizsgáltatnak.

Az apaállat vizsgáló bizottság a vizsgálatot a város háza udvarában 1913. évi március hó 25-ik napján d. e. 9 órakor tartja.

Felhívtnak mindazon apaállat tulajdonosok, akik apaállataikat köztenyészésre használni akarják, hogy azokat a vizsgáló bizottság elé vezessék.

Minden megvizsgált és tenyészizogványt nyert bika után 4 kor., kos és koca után pedig 2—2 kor. vizsgálati díj fizetendő.

Tenyészizogványt csakis a jól fejlett egy és fél évét betöltött simentháli jellegű piros tarka bika, egy évet betöltött kan, egy és fél évet betöltött kos nyerhet.

Nagykörös, 1913. március 5.

Póka polgármester.

2489 ki. 1913. szám.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy a folyó évi főszorosozás Nagykoröson f. évi március hó 10., 11. és 12-ik napjain fog a városi szálloda emeleti termeiben megtartatni.

Es pedig f. évi március 10-én az I. korosztályú helybeli illetőségű állitaskötelesek 1—220 sorszámg.

A f. évi március hó 11-én a helybeli illetőségű I. korosztályú állitaskötelesek a 221 sorszámtól végig és a helybeli illetőségű II. korosztályú állitaskötelesek.

A f. évi március 12-én a helybeli illetőségű III. korosztály és az itt előállitására engedélyt nyert idegen illetőségű állitaskötelesek és a 3 éves önkéntes jelöltek.

A sorozás kezdete minden napon reggel 8 óra.

Nagykörös, 1913. évi február 27-én.

Póka, polgármester.

2325 k. i. 1913. sz.

Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező Pótharasztpusztán nagy mennyiségű nyeselek, továbbá a pusztai-felügyelő lakásnál berakott széna eladása végett, az árverés a folyó 1913. évi március hó 14-én fog megtartatni.

Az árverés a tölgyes erdőben, a fent kitett napon veszi kezdetét, délelőtt 9 órakor.

Nagykörösön, 1913. március 5-én.

K. Faragó gazdatanácsnok.

ad. 2508 k. i. 1913. sz.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező, s a Kossuth Lajos utca szabályozásakor megmaradt, mintegy 148 négyzetgöl területű házhely eladására az árverés a gazdatanácsnoki hivatala a folyó évi március hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. március 6.

K. Faragó gazdatanácsnok.

ad. 1217 k. i. 1913. sz.

Hirdetmény.

A Palfái erdőben levő nyeselek eladására az árverés a helyszínen a folyó évi március hó 18-ik napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. évi március 6.

K. Faragó gazdatanácsnok.

ad. 2258 k. i. 1913. szám.

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező IV. ker. 20. szám alatt levő Horváth Ferenc-féle lakóház s melléképületei, egy évre leendő berbeadására az árverés a gazdatanácsnoki hivatalban a folyó évi március hó 21-ik napján délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. március 6.

K. Faragó gazdatanácsnok.

Saját készítésű gépsodronyfonat kerítés

legelőcsobban kaplathó nálam
tetszés szerinti méretekben,
drót-erősségekben és lyukbó-
ségekben, hármínó kicsiny
vagy nagy mennyiségben a
mellékelt táblázaton felünte-
tett árakban. A ker tés fel is
szerelem az álló oszlopokra
d)jatalanul. A n. é. közönség
b. pártfogását kéri tisztelettel

méterekben	Drót erősségek 10-ed milliméterben											
	42	38	34	31	28	25	22	20	18	16	14	
árak	méterenként keret nélkül értendő fillérekben											
73	200	180	150	130	100	80	70					
55	200	180	150	130	110	90	80	70				
50		210	190	160	130	110	90	80	70			
45			200	180	150	130	100	90	80			
40			230	196	160	140	110	100	90	80		
25					240	200	180	146	124	110		
20								230	200	180	150	120

SOMODI LÁSZLÓ sodronyfonó **I. ker. 201 sz.**
Nagykörösön

Autogen hegesztés és vágás.



Ezzel az új találmánnyal bármilyen fém össze-
forrasztható és elvágható. Ugy mint: törött gép-
részt, (akár öntvény akár kovacsolt vas) acél,
vagy réz bármilyen vastagságban a legtökélette-
sebben forrasztható össze. Rendkívüli esetben

a helyszínen is. Az egyszer összeforrasztott hely nem törik el! Epüle-
tek vasgerendái, vagy a hozzájuk hasonló vastag vasakat bármilyen
alakban igen jutányos áron elvágok. Az elvágott felület sima marad,
annyira, hogy utána munka alig marad. Ezenkívül bármilyen vas és
fém esztergályozását a legjutányosabb áron eszközök. A tisztelt közönség
pártfogását kérve maradok tisztelettel

Kollársz Béla

Az autogen hegesztő és vágó
vállalat tulajdonosa.

U SZOBAFESTŐ.

Fülöp Dénes

V. ker. Szabadszállás-u.
188-ik szám alatt Garzó
Albert szomszédságában.
Értesíti a n. é. közönséget,
hogy elvállal minden e szak-
mába vágó munkát a leg-
modernebb szobafestést a
leegyszerűbből a legdisze-
gibb kivitelig. Kérve a n. é.
közönség becses pártfogását

TANULÓ FELVÉTELIK.

Hirdetések

felvételnek

a kladóhivatalban.

Autogen forrasztás és vágás.

Szíves tudomására hozom a t. közönség-
nek, hogy műhelyemben **Autogen forrasztás**
és **vágást** rendeztem be. Mindennel
törött géprészeket jutányos áron és gyors-
an összeforrasztok. **Szállítható körfűrész-
géppel** tűzfa felvágását elvállalom.
Molnár Ferenc gépész Nagykörösön X.
ker. Ceglédi-ut 295. sz.

Értesítés.

A n. é. közönség b. figyelmébe
ajánlom a saját készítmény-
mat, melyek mindenféle kerítéshez alkalmasak, kisebb-nagyobb mé-
retű magasságban, erősségekben, lyukbőségben a **legegyszerű-
sübből a legdiszesebb** kivitelben készítek, ugyszintén

vaskapu, sírhelybekerítés, idomvas-

ablakok, mindenféle építelési vasalások, falkötővasak, takaréktűzhelyek és
javításokat a legelőcsőbb és versenyképes áron mellett készítek. — A
nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem tisztelettel

SÁGI JÓZSEF lakatos mester **IV. ker. 357.**
Nagykörösön

A világ csodája!

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

kakukfű keserű

házszer néhány napi használat után
teljesen megszűntet a **legmalakosabb**
gyomorhajtólat is. **Kelemez izb.**
Nők és gyermekek is szívesen veszik,
erősít, élet. Utazásoknál és hirtelen
rosszul lét alkalmával a legkifinom-
b házszer. Kaplathó mindenütt. Fővártár:
Nagykörös Vidéken **Fenyves István**
drogériájában Nagykörös. Árak kis
üveg 80 f. nagy 2 K. vidékre 3 nagy,
6 kis üvegnél kevesebb nem szállítatik.



Figyelem!

Van szerencsém a n. é. közönség fi-
gyelmét felhívni mindenféle fűszerárú-
imra, melyeket legelőcsőbb áron árban
hozok forgalomba, u. m. legjobb mi-
nőségű

TISZA-VIDÉKI

liszemet, korpá, dara, árpa, kukorica,
riszket minden fajtakban, nyers és pör-
költ kávé, bab, lencse, borsó és az
egész országban híres Hutter, Szarvas-
zappann, zappann-hírsoda, mósó-szóda,
mósó-zsir, déli gyümölcs, ásvány és
keserű-vízek s az itt fel nem soroltak
áruiban. **Dadal-tyukszomtapasz,**
mely 4-5 nap alatt biztos sikerrel
gyógyít. — Nagyon fontos, hogy a ki-
mérés pontosan történik s nagyobb
vásárlásnál az árutak házhoz szállítom.
Legyen szerencsém egy próba vásá-
rláshoz s akkor remélem, hogy állandó
vevőm fog maradni.

Kiváló tisztelettel

Járvás László.

Nagykörös, Kossuth Lajos-u.

Farkas Menyhért

első zenekarával, Zsákal József híres
cimbalmos közreműködésével

ma és minden este

a Központi Kávéházban hangversenyez.